

# 辽应届毕业生可享职业技能培训补贴

辽宁省人社厅发布文件,将扩大职业技能培训政策范围。

**应届毕业生年度毕业生参加职业技能培训取得证书可享补贴。**

补贴。近日,辽宁省人社厅发布文件,将扩大职业技能培训政策范围,支持毕业生多渠道就业创业。

将应届毕业生年度毕业生纳入职业技能提升行动专账资金补贴覆盖范围。普通本科高校、中高职院校(含技工院校)毕业年度毕业生当年参加职业技能培训并取得职业资格证书或职业技能等级证书的,可按规定享受职业技能培训补贴和职业技能鉴定补贴,其中职业技能培训补贴每人每年可享受不超过3次,所需资金从专账资金列支。

完善补贴性职业技能培训目录管理。将符合条件的院校、职业教育培训评价组织、职业技能等级证书清单纳入职业技能培训“两目录一系统”(即培训项目目录、培训和评价机构目录,补贴性培训实名制信息管理系统),并按规定落

实补贴政策。

稳定“三支一扶”计划等基层服务项目招募规模,为全面推进乡村振兴、加快农业农村现代化提供人才和智力支持。积极申请国家适度扩大我省硕士研究生和普通高校专升本招生规模,统筹做好计划分配工作。稳定大学生应征入伍规模和征集比例,突出各级各类大学毕业生征集。

鼓励高校毕业生到县以下机关事业单位工作,按规定落实国家及省提高县以下机关事业单位工作人员工资待遇相关政策和艰苦边远地区基层事业单位公开招聘倾斜政策。

加大人岗对接力度,集中举办线上线下专场招聘活动。对自主创业的毕业生,精准提供创业培训、创业服务,按规定落实创业担保贷款及贴息、创业补贴、场地支持等扶持政策。

灵活就业的高校毕业生参加职工基本养老保险,可选择灵活的缴费方式,在规定的个人缴费基数上下限范围内选择适当的缴费基数,选择按月、按季、按半年或按年缴费。高校毕业生在享受灵活就业社会保险补贴期满后,仍未实现稳定就业的,各市可自行确定继续延长享受期限,最多可延长6个月。

完善公益性岗位保障机制。加强部门横向协调,健全“按需设岗、以岗聘任、在岗领补、有序退岗”管理机制,综合考虑就业困难人员需求、资金承受能力以及社会公共利益需要等因素,科学设置公益性岗位数量规模,严格实施公益性岗位安置对象排序机制。城镇公益性岗位优先安排符合岗位条件的,距法定退休年龄不足5年人员和零就业家庭成员。

辽沈晚报记者 胡婷婷

## 今明天沈城局部地区达35~37℃

从17日开始,辽宁一直持续着闷热的天气,到现在已经接近10天!不但气温较高,相对湿度也是居高不下,“桑拿天”是日复一日。

今明两天,太阳的灼热感依旧存在,沈阳市区、沈抚改革示范区最高气温将升至35℃到37℃。

本周前四天,闷热的天气还会持续,预计到本周末,大范围雨水将会来报到,高温会得到缓解。

数据显示,今明两天体感上还有一丝丝的不同,虽然都是热,明天是偏北风,体感会比今天好一些,后天开始沈城云量增多,周五到周末不排除有降雨的可能,而且北风一直贯穿,本周后期气温在短暂冲高之后回落至30℃上下。

来自辽宁省气象台的信息显示,预计本周五之前,辽西地区偶尔会有阵雨现身,省内其他地区以多云天气为主,各地的最高气温在29℃到35℃之间,局地可能突破35℃,达到高温标准,高温预警会不定时发出!省内夜间的气温也有所升高,各地的最低气温都在25℃附近徘徊,夜间会有闷热的感觉,提醒大家要注意调节。

预计周五全省大部分地区有阵雨或雷阵雨,周六和周日各地的雨量会升级,其中大连、葫芦岛地区将出现大雨,其他地区将有小雨到中雨,雨水会送来清凉,届时持续多日的高温天气会得到缓解。

辽沈晚报记者 胡月梅



本周高温天持续。

辽沈晚报记者 王迪 摄

### 气象科普 防高温之穿衣法则

尽量不要选择深色衣服,因为深色衣服最容易吸热,并且也会让人视觉上觉得闷热,要选择吸汗能力强、透气性好、开口部分宽、穿着舒服、便于洗涤的衣服。贴身衣服最好用纯棉制品,尽量不要穿化纤衣服。丝绸是夏装不错的

选择,它不易与潮黏的皮肤粘贴又便于散发体热。选择单薄、透气、吸湿、排湿性好的袜子,才有利于脚汗的挥发。汗湿的衣服应及时换洗。根据环境增减衣服,室内公共场所空调温度过低时,可适当增加衣物。在室外注意防晒。

## 沈阳发布高温黄色预警防御指南

昨日,记者从沈阳市安全生产委员会办公室获悉,沈阳市气象台7月26日13时05分发布高温黄色预警信号:预计27日到28日,沈阳市区、沈抚改革创新示范区最高气温将升至35℃到37℃,请注意防范。

### 高温黄色预警防御指南

1.天气高温闷热,在户外工作或活动时,要

注意防暑降温。

2.避免长时间户外或者高温条件下作业,同时采取防晒措施。

3.各相关部门、相关单位要做好用电、用水的准备。

4.各生产经营单位要妥善安排高温期间的作息时间和休息场所,特别是建筑、施工等露天作业

场所要采取有效防范措施,防止发生人员中暑。

5.改善劳动生产条件,减轻劳动强度,严格控制加班加点,高温作业场所应采取有效的通风、隔热、降温措施。

6.广大养殖、种植户对畜、禽以及种植、养殖物加强管理,采取防高温保护措施,做好预防工作。

辽沈晚报记者 胡月梅



## 国网铁岭供电公司:提供电力保障 村民喜丰收 通了“动力电” 实现了村民的创业梦

最近几天,在辽宁省铁岭县大甸子镇当铺屯村果蔬采摘园大棚的外面,村民们将成箱的新鲜黄瓜、西红柿等蔬菜往路边的货车上装,他们脸上洋溢着笑容,享受着丰收的喜悦。

“现在大棚里的活儿特别忙,马上就要进行第二茬西红柿的种植了,大家都知道搞大棚种植需要用电,能有这么好的收成,真离不开供电部门的大力支持。”当铺屯村村民崔洪国心情非常兴奋地说。

当铺屯村地处辽宁铁岭县东部山区,风光秀丽、气候宜人,该村依托本地特点,发展果蔬采摘等为主题的乡村生态游。为了让其做强做大,国网铁岭供电公司加大农村电网建设力度,细化服务举措,提升服务能力,保障乡村产业发展用电。

“过去,村民只靠种植几亩地玉米和劳务输出生活,收入也不多。”当铺屯村党支部书记张海臣回忆起当年的情景,深有感触。后来,随着供电部门加大农网升级改造,治理农村低电压,提高电压质量,有了充足的电力保障,村民的创业梦就可以实现了。

2013年,当铺屯村里开始规划30亩地绿色果蔬大棚建设,刚开始建果蔬大棚的时候,变压器容量小、线径细、末端电压低,一到用电高峰,大棚内的电气设备就无法正常使用。铁岭供电公司大甸子供电所了解到情况后,根据村里用电需求,优化供电方案,专门为村里大棚用电加装了两个50千伏安的专用变压器,满足了果蔬大棚的

用电需求。如今有了可靠稳定的供电,18个大棚里的电气设备都可以放心使用了,种植的西红柿、水蜜桃、小菜等果蔬也长势喜人,平均一个大棚每年可带来8万多元的收入。

“村里的电足了,大棚发展越来越好,这都得感谢供电部门的贴心服务。”村民崔洪国指着眼前的蔬菜大棚说:“记得有一次大风把电线刮断了,不能用水泵抽水,这一天的活儿都得耽误。我就抱着试试看的态度给供电所打电话报修,没想到维修人员快速到了现场,立即把电线修好了,也就用了10多分钟,这服务真是太到位了。”

现如今,通了“动力电”,用电有保障,大伙儿干劲十足,日子越过越好。

辽沈晚报记者 周学芳



有了可靠稳定的供电,18个大棚的电气设备都可以放心使用了。铁岭供电公司供图

### 辽宁医药职业学院创办 新华松山福祉学院

辽宁医药职业学院与香港新华集团签署战略合作协议,学院以护理(老年护理方向)、智慧健康养老服务与管理、医学营养专业为依托,在沈阳校区与香港新华集团及其引进的日本松山福祉专门学校共建新华松山福祉学院。毕业生可同时获得两校专科学历毕业证书。双方还将共建国家级养老培训公共实训基地,每年培训1万人次以上。